

Календарь ✦ 87 лет назад (1925 г.) была изобретена консервная банка, в продаже появился продукт для туристов - консервы.
✦ В Крещение ясная холодная погода - к засушливому лету; звездная ночь - к урожаю ягод и грибов.
✦ Долгота дня 7 часов 50 минут.
Луна убывает.

Цифра Около **400** тысяч квадратных метров жилья было введено в Кировской области в 2011 году.

В стране

Назад к выборам

Президент РФ Дмитрий Медведев внес в Госдуму законопроект, предусматривающий введение прямых выборов глав субъектов федерации.

Законопроект предполагает избрание губернаторов гражданами России на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

«Кандидаты на должность высшего должностного лица субъекта РФ выдвигаются политическими партиями, а также в порядке самовыдвижения. Выдвижение политическими партиями своих кандидатов может осуществляться после консультаций с Президентом РФ, порядок проведения которых определяется Президентом РФ», - говорится в пояснительной записке к законопроекту.

Высшее должностное лицо субъекта избирается на срок не более пяти лет. Законопроект устанавливает основания для утраты губернатором президентского доверия, а также предусматривает возможность отзыва высшего должностного лица субъекта «в случае нарушения им законодательства РФ или законодательства субъекта РФ либо неоднократного без уважительных причин неисполнения своих обязанностей». При этом факты нарушений должны быть установлены судом. Процедура отзыва проводится по инициативе населения.

Закон, скорее всего, вступит в силу в мае текущего года.

«INTERFAX.ru».

В области

Все обращения

по коммунальным тарифам будут проверять

В последнее время в связи с повышенным вниманием к теме коммунальных тарифов увеличилось количество соответствующих обращений в правительство области.

В соответствии с Федеральным законом №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» письменные обращения граждан рассматриваются в течение 30 дней.

Губернатор Кировской области Н.Ю. Белых в связи с высокой социальной значимостью темы тарифов на коммунальные услуги дал поручение контрольному управлению губернатора области взять на контроль все подобные обращения. Ответы гражданам по существу будут даваться в максимально короткие сроки. Информация о поступивших обращениях будет ежедневно докладываться губернатору области.

Граждане могут направлять свои обращения на электронный адрес gku@ako.kirov.ru, звонить по телефону (8332) 38-15-90.

Пресс-центр правительства
Кировской области.

В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 11 января 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель - средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	11,4	+1,1	19,3
«Надежда»	8,3	+0,2	13,4
«Память Ильича»	7,8	+0,5	11,8
«18 Марта»	7,4	+0,4	24,3
«Шмелевский»	7,3	+1,2	15,1
им. Свердлова	4,3	+1,8	1,4
«Новый Ацвеж»	2,6	-0,8	2,0
По району	7,7	+0,7	87,3

Сдано на молокозаводы 75,3 центнера молока, на 12,9 центнера больше соответствующего периода прошлого года; товарность - 86 процентов. За прошедшую неделю продуктивность дойного стада снизилась на 0,1 килограмма, а валовое производство молока уменьшилось на 0,1 центнера.

Соб. инф.

Профессия

СПЕЦИАЛИСТ ПО «ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ РЕСУРСАМ»

Если бы Людмила Васильевна Погодина работала не в Свечинском райпо, а в какой-нибудь иностранной компании, её должность звучала бы солидно, правда, не совсем понятно - HR-менеджер, или менеджер по «человеческим ресурсам». Однако для русских ушей гораздо привычнее и понятнее звучит «специалист по кадрам».



В Свечинском райпо Людмила Васильевна работает с 1972 года, поэтому, прекрасно зная лицо практически всех сотрудников организации, в 2000-м году

возглавила отдел по кадрам. Вот уже 11 лет она ведёт кадровый учёт и работу с пайщиками, сотрудничает с центром занятости населения по организации новых рабочих мест для выпускников учебных заведений и даже инвалидов, а также выполняет массу других, не менее важных, дел.

На сегодняшний день в Свечинском райпо и его структурном подразделении ООО «Хлебодом», образованном в 2009 году, трудится в общей сложности 231 человек. Для того чтобы управлять таким количеством персонала, Людмиле Васильевне приходится точно оценивать потребность в сотрудниках и контролировать текучесть кадров.

- Каждый желающий поступить на работу в Свечинское райпо - одну из самых крупных организаций в районе - заполняет резюме, - рассказывает Людмила Васильевна. - На основе их мы рассматриваем кандидатуры соискателей.

При приёме на работу первым делом оцениваем коммуникативность человека, и, конечно, честность и порядочность, ведь кого попало на работу, связанную с материальной ответственностью, не возьмём.

Сотрудники райпо, по словам специалиста по кадрам, имеют неплохие возможности для карьерного роста. Не так давно продавец магазина «Василёк» Ольга Дудина была переведена на должность маркетолога по торговле, а инженер по ремонтно-строительным работам Дмитрий Сурник и экономист 1-й категории Светлана Вилейто проходят обучение по программе «Молодой лидер», разработанной Кировским облпотребсоюзом, и в будущем, возможно, станут хорошими руководителями.

- Сейчас мы испытываем дефицит кадров массовых профессий, - говорит Людмила Васильевна. - Ощущается нехватка поваров, продавцов, водителей. В поисках специалистов регулярно выезжаем в сёла, делаем заявки в ЦЗН, сотрудничаем с ПУ-37.

У Людмилы Васильевны часто выдаются такие дни, что даже чашку чаю выпить времени нет, однако именно такая загруженность приносит ей наибольшее удовлетворение: ей нравиться быть в центре всех дел организации, на благо которой она трудится без малого 40 лет.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

Оперативное совещание

На планерке у главы

В администрации района продолжается работа по подготовке к переходу на предоставление муниципальных услуг населению в электронном виде. Глава администрации района Д.Н. Гребенкин подчеркнул, что данная задача обозначена требованием времени, определены сроки проведения работ. В пятницу прошла видеоконференция по этому вопросу. Заведующему отделом экономики Е.А. Ронжиной рекомендовано в ближайшие сроки разработать административные регламенты и технологические карты по муниципальным услугам, провести разработку нормативных актов в соответствии с существующим законодательством. Особое внимание обратить на работу с сельским поселением.

Далее разговор шел о качестве расчистки дорог и предоставлении населению услуг по теплоснабжению. Дороги по-прежнему чистятся некачественно, поэтому рекомендовано заведующему отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства Е.П. Стариковой на-

ходить пути решения проблемы, возможно, заключать дополнительные соглашения на перераспределение объемов работ в отдельных случаях. Затем Д.Н. Гребенкин отметил, что в выходные возникли проблемы с отоплением жилых и административных зданий части поселка, которая отапливается от котельной № 5 (лесхозовская). Причина обнаружена, неисправность будет устранена.

4 марта 2012 года объявлены выборы Президента РФ. Подготовка началась. На текущей неделе необходимо начать установку видеокамер на избирательных участках на территории района. Управляющему делами С.П. Клещевниковой рекомендовано создать рабочую комиссию и назначить ответственного за проведение данной работы.

Продолжается работа по организации зимовки скота в сельхозпредприятиях района. По информации заведующего отделом сельского хозяйства В.И. Грехнева, надой молока на одну корову составляет 7,8 кг, что больше аналогич-

ного периода прошлого года на 0,8 кг. Корма есть у всех ферм.

Далее Д.Н. Гребенкин напомнил всем, что в текущем году будет отмечаться 300-летний юбилей старейшего села нашего района - Круглыжи. Начальнику управления культуры Н.С. Девятериковой рекомендовано создать рабочую комиссию по подготовке проведения этого мероприятия и начать работу комиссии на текущей неделе.

По информации начальника управления образования Г.С. Гоголевой, воспитатели детского сада «Теремок» приняли участие во Всероссийском конкурсе методических разработок детских выпускных утренников, балов и театрализованных представлений «Выпускной-2011». Итоги подводились по субъектам РФ. Работа «В страну знаний полный вперед» (авторы Т.Н. Суханова, Т.А. Егорова д/с «Теремок») заняла первое место по Кировской области.

Пресс-служба
администрации района.

• Человек и закон

Признаны виновными

Приговором Шабалинского районного суда от 12.07.2011 года ранее не судимый житель с.Круглыжи Свечинского района К. признан виновным в хищении чужого имущества с незаконным проникновением в помещение - преступления, предусмотренного п.«б» ч.2 ст.158 Уголовного кодекса РФ.

В ночь на 20 апреля К. проник в баню около дома на ул. Мира п.Свеча, где обнаружил две алюминиевые фляги, взял их себе и с похищенным с места преступления скрылся, причинив ущерб в размере 900 рублей.

Районным судом К. признан виновным в совершении преступления и ему назначено наказание в виде обязательных работ на срок 200 часов. Приговор вступил в законную силу.

* * *

Приговором Шабалинского районного суда от 31.08.2011 года ранее не су-

димые жители п.Свеча К., С. и житель д.Ерши Т. признаны виновными в совершении краж, совершенных группой лиц по предварительному сговору - преступления, предусмотренных пунктами «а, б» ч.2 ст.158 Уголовного кодекса РФ.

В период с 11 по 14 мая 2011 года данные лица неоднократно проникали в помещение гаража Свечинского цеха ОАО «Янтарь», откуда похищали запчасти и другие металлические изделия для сдачи в качестве металлолома.

За совершение преступлений районным судом К., С. и Т. назначено наказание в виде исправительных работ. В последующем, в связи с уклонением от отбытия такого наказания, Т. исправительные работы заменены на лишение свободы. Приговор вступил в законную силу.

П. Медведев,
прокурор района.

Нарушения устранены

В образовательных учреждениях района проверено соблюдение санитарных правил. В результате проверки выявлены нарушения, выразившиеся в необеспечении рабочих мест в компьютерных классах специальными креслами с регулировками, неправильной расстановке мониторов, что отрицательно влияет на здоровье детей.

Для устранения данных нарушений в суд предъявлены иски о возмещении ущерба с требованиями приобщить к каждому компьютеру специальное кресло, расставить мониторы в соответствии с санитарными правилами. Такие иски предъявлены к школам п.Свеча, с.Юма, с.Круглыжи.

В результате принятия данных мер реагирования нарушения устранены.

На контроле - содержание дорог

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства при содержании дорог местного значения в п.Свеча, в результате которой выявлены нарушения, заключающиеся в необеспечении проведения своевременных ремонтов, установки дорожных знаков.

Для устранения данных нарушений в суд предъявлены иски о возмещении ущерба к администрации поселения с требованиями обеспечить разработку дис-

локации дорожных знаков в поселке, а также отремонтировать участки дорог, проезжая часть которых из-за ям не соответствует требованиям государственных стандартов: участки улиц Октябрьской, Коммунистической, Ленина, Кирова, Тотмянина и других.

Заявления судом удовлетворены, установлен срок для исполнения. Судебные решения вступили в законную силу.

М. Целищев,
помощник прокурора района.

• Разъясняем

НА ПЕРЕВОЗКУ ОПАСНЫХ ГРУЗОВ ПОЛУЧИТЕ РАЗРЕШЕНИЕ

Федеральным законом от 08.11.2007 г. № 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности" предусмотрено, что движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов, допускается при наличии специального разрешения.

Функция по выдаче специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных грузов, в случае если маршрут или часть маршрута проходит по автомобильным дорогам федерального значения или по территориям 2-х и более субъектов Российской Федерации, возложена на органы Ространснадзора.

На территории Кировской области федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным выдавать такие спецразрешения, является Межрегиональное управление Госавтонадзора по Кировской области и Республике Марий Эл (г. Киров, ул. Ст. Халтурина, 2, телефон 8332 65-00-47).

Спецразрешение выдается на срок не более шести месяцев на перевозку опасных грузов, указанных в подпункте 1.10.5 Приложения А к Европейскому соглашению о международной дорожной перевозке опасных грузов (ДОПОГ) (классы 1.1., 1.2, 1.3, 1.5.2, 3, 4.1, 4.3, 5.1, 6.1, 6.2, 7, 8).

Для получения спецразрешения перевозчик должен представить в Межрегиональное управление Госавтонадзора заяв-

ление установленной формы и приложить следующие документы:

1. Копия свидетельства о регистрации транспортного средства, предполагаемого к использованию для перевозки опасных грузов, а также документа, подтверждающего право владения таким транспортным средством на законных основаниях, если оно не является собственностью перевозчика;
2. Копия свидетельства о допуске транспортного средства к перевозке опасных грузов;
3. Копия свидетельства о подготовке водителя транспортного средства, перевозящего опасные грузы;
4. Аварийная карточка системы информации об опасности на опасный груз, предназначенный для перевозки;
5. Документы, подтверждающие полномочия представителя, в случае подачи заявления в уполномоченный орган представителем перевозчика.

Решение о выдаче спецразрешения принимается в течение двух рабочих дней со дня поступления от всех владельцев автодорог, по которым проходит маршрут перевозки опасных грузов, согласований маршрута перевозки.

Спецразрешения оформляются на конкретный автомобиль (с прицепом, полуприцепом) и конкретный маршрут.

Межрегиональное управление
Госавтонадзора
по Кировской области
и Республике Марий Эл.

• Губерния

ПРЕДЕЛЬНАЯ ПЛАТА ЗА ТЕХОСМОТР СОСТАВИТ 373 РУБЛЯ

Во исполнение Федерального закона от 01.07.2011 № 170-ФЗ «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» правительство Кировской области приняло постановление от 27.12.2011 № 134/736.



Как сообщили в региональной службе по тарифам, документом установлены предельные размеры платы за проведение технического осмотра на территории области. Например, предельная плата за техосмотр транспортных средств, используемых для перевозки пассажиров и имеющих, помимо места водителя, не более восьми мест для сидения (в том числе легковые автомобили), составит 373 рубля.

В РСТ пояснили: до 2012 г. стоимость технического осмотра складывалась из стоимости пошлины за выдачу талона о прохождении государственного технического осмотра и платы за проведение гостехосмотра (работы по проверке технического состояния) транспортных средств. Так, владелец легкового автомобиля оплачивал 631 руб. (300 рублей - госпошлина и 331 рубль - работы по проверке технического состояния автомобиля).

С 1 января 2012 г., в связи с отменой государственной пошлины за выдачу талона о прохождении государственного технического осмотра, владелец легкового автомобиля будет платить не более 373 рублей. То есть уменьшение размера платы составит 41 проц.

Для сравнения, в регионах Приволжского федерального округа приняты следующие предельные размеры платы за технический осмотр легкового автомобиля:

- в Республике Марий Эл - 485 руб.;
- в Удмуртской Республике - 420 руб.;
- в Республике Татарстан - 400 руб.;
- в Самарской области - 400 руб.;
- в Нижегородской области - 390 руб.;
- в Чувашской Республике - 380 руб.

То есть, размеры платы за проведение техосмотра в Кировской области ниже, чем в ряде регионов ПФО, отметили в РСТ.

ПОСТАВЛЕНО ТОПЛИВА НА 423,4 МЛН. РУБЛЕЙ

Департамент энергетики и газификации Кировской области оценил деятельность за 2011 год КОКП «Управление по обеспечению топливом», которое является оператором по закупкам каменного угля и топочного мазута для отопления жилищного фонда и объектов социальной сферы.



В рамках организации поставок различных видов топлива в отопительном сезоне 2011/2012 г. управление по обеспечению топливом заключило договоры поставки топлива с 26-ю теплоснабжающими предприятиями в 15 муниципальных образованиях, что позволило обеспечить необходимый запас топлива на котельных.

С начала отопительного сезона (с сентября по декабрь 2011 г.) через управление по обеспечению топливом теплоснабжающим предприятиям поставлено топлива на сумму 423,4 млн. рублей.

На сегодняшний день в целом по области сформирован запас топлива, превышающий нормативный (45 суток - твердое топливо, 30 суток - жидкое топливо). Запас, с учётом топливных площадок, составляет 69 тыс. 441 тонну (79 суток) каменного угля и 17 тыс. 346 тонн (68 суток) топочного мазута.

«МОЯ СТРАНА — МОЯ РОССИЯ»



Областное управление по делам молодежи информирует: рядом общественных объединений при поддержке Госдумы, министерств и ведомств РФ, ЦИК РФ объявлен ежегодный Всероссийский конкурс молодежных авторских проектов, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна — моя Россия».

Конкурс рассматривается как механизм вовлечения молодежи в разработку предложений в программы развития территорий, подготовки кадрового резерва для органов госвласти субъектов РФ и органов местного самоуправления, реального сектора экономики. По его итогам присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи в 2012 году в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Номинации конкурса отражают задачи концепции долгосрочного социально-экономического развития РФ на период до 2020 года.

Положение о конкурсе размещено на сайте правительства Кировской области www.kirovreg.ru, раздел «Молодежная политика», портале молодежи www.mol-po43.ru. До 20 февраля проводится региональный этап Всероссийского конкурса. Его организатор — областное управление по делам молодежи.

Материалы на региональный этап конкурса принимаются до 17.00 20 февраля в запечатанных конвертах с пометкой «На региональный этап Всероссийского конкурса молодежных авторских проектов, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна — моя Россия» по адресу: 610019, г. Киров, ул. К. Либкнехта, 69, каб. 226.

Проекты, признанные победителями регионального этапа, направляются для участия в федеральном очном этапе конкурса. Авторы проектов — победители регионального этапа конкурса - награждаются почетными грамотами и памятными подарками.

Проектные идеи победителей регионального этапа конкурса будут рекомендованы для включения в программы развития муниципальных образований области.

Пресс-центр правительства
Кировской области.
Фото Сергея Загребина.

• **Земляки**

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД СЕМЬИ СЕННИКОВЫХ

В семье свечинцев Геннадия Дмитриевича и Ираиды Григорьевны Сенниковых ушедший 2011 год оказался чрезвычайно богатым на юбилеи. 21 июня 2011 года Геннадий Дмитриевич и Ираида Григорьевна отметили 55-ю годовщину со дня рождения их дружной семьи, а полтора месяца ранее Сенниковы отпраздновали 50-летие сына Александра и его жены Светланы. В июне этого же года исполнилось пять лет их любимому правнуку Вове. В конце октября отметили 80-летие Геннадия Дмитриевича, а в ноябре 75-летие Ираиды Григорьевны.

Оба начали трудиться с ранних лет. Великая Отечественная война отняла у них детство, заставила раньше времени повзрослеть и взвалить на свои детские плечи всю взрослую работу. В 1946 году Геннадий Дмитриевичу в 14-летнем возрасте вручили первую в его жизни правительственную награду — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов».

— Уже в 1945 году, когда мне еще не исполнилось 14 лет, — рассказывает Геннадий Дмитриевич, — А.Д. Вохмянин пригласил меня на работу в МТС, и с тех пор я связал свою судьбу с этим предприятием. В то время мастерские МТС располагались в небольшом деревянном доме с земляным полом. После войны у нас появилось несколько немецких станков. Возводились новые цеха, расширялось и совершенствовалось производство, менялись названия предприятия, но его основная задача оставалась неизменной — квалифицированное техническое обслуживание сельского хозяйства.

Следует отметить, что коллектив СХТ за период своей деятельности внедрил в производство десятки новшеств. Немало ращеплений и на счету Геннадия Дмитриевича. Это шаровые опоры к ав-



томобиле УАЗ, которые позволили повысить сроки эксплуатации, надежность и безопасность переднего моста.

Если у Геннадия Дмитриевича профессия была связана с железом, то Ираида Григорьевна работала на земле: агроном в колхозе, в СХТ, в мелиорации, райсельхозхимии, в управлении сельского хозяйства.

«В Свечинской СХТ впервые в нашей стране стали изготавливать на трактор К-700 («Кировец») высокопроизводительный погрузчик, что позволило расширить его функции и, как говорят, использовать мощь на полную нагрузку. В семидесятые-восьмидесятые годы за изготовлением погрузчиков в Свечинскую СХТ ехали со всей страны, так что нередко приходилось работать без выходных. Но никто не роптал — главное, была бы работа.

Если у Геннадия Дмитриевича профессия была связана с железом, то Ираида Григорьевна работала на земле: агроном в колхозе, в СХТ, в мелиорации, райсельхозхимии, в управлении сельского хозяйства. Ее энергии, работоспособности, умению ладить с людьми и организовать дело

можно только удивляться. Она с благодарностью вспоминает руководителей и специалистов, с которыми ей пришлось работать, будучи главным агрономом районного управления сельского хозяйства: А.Г. Кузина, В.А. Краеву, А.П. Баранова, В.Я. Тарасову, Г.И. Манину, Т.Б. Душину, Н.А. Доронину; руководителей старой гвардии: М.С. Киселева, В.Е. Кулакова, В.Х. Жеребцова, В.К. Козлова, А.И. Кабанову и, конечно же И.П. Вохмянина, который так много сделал для развития «Сельхозтехники». «А работать я училась, — говорит Ираида Григорьевна, — у Александра Дмитриевича Вохмянина — директора Свечинской МТС, впоследствии председателя колхоза «Красная заря».

Геннадий Дмитриевич и Ираида Григорьевна уже 20 лет на заслуженном отдыхе, занимаются домашним хозяйством: их обширный огород — это своего рода сортоиспытательный опытный участок. Не может без этого душа хорошего агронома.

Они уже вырастили внуков, а сейчас занимаются с правнуками. Совсем недавно в семье произошло еще одно важное событие: родилась правнучка Виктория. Так что жизнь продолжается.

— Сейчас наша самая большая мечта, — говорят они, — отвести правнуков в школу.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

• **Страна советов**

Не презирай совета ничего, но прежде рассмотри его. (И.А. Крылов).
Ничего люди не принимают с таким отвращением, как советы. (Д. Аддисон).
Известно, что на любой предмет всегда есть как минимум две точки зрения. Полезны советы или нет, каждый решает для себя, но очень часто бывает так, чтобы приступить к какому-то делу, нужна небольшая подсказка или хороший совет. Надеемся, что наша рубрика «Страна советов» придется как раз кстати!

Уход за обувью зимой

□ Новая обувь имеет очень тонкое защитное покрытие, поэтому перед первым выходом в свет ее необходимо глубоко пропитать защитным водоотталкивающим средством, затем отполировать.

□ Кожаная обувь будет дольше носиться и не будет промокать, если ее подметки пропитать горячей льняной олифой или древесным дегтем и обработать шкуркой.

□ После того как вы вернулись с улицы, постарайтесь как можно быстрее вымыть обувь, чтобы не дать коже впитать вредные для нее реагенты и грязную воду от таявшего снега. Сушите обувь при комнатной температуре, а не вблизи отопительных приборов.

□ Если обувь промокла изнутри, воспользуйтесь специальной сушилкой или набейте смятой газетой.

□ Крем для обуви должен содержать либо пчелиный воск, либо фторкарбонные смолы.

□ Раз в неделю наносите водоотталкивающую пропитку, наносится она после мытья и сушки, несколько раз до того момента, пока на коже не останутся маленькие капельки, после высыхания — нанесите крем.

□ Используйте кремы на восковой основе, если на улице сыро и дождливо, а питательные, более жирные — во время сильных морозов.

□ Цветным кремом начинайте пользоваться, когда появится необходимость освежить цвет или замаскировать трещинки, а для новой обуви используйте бесцветный крем.

□ Замшевая обувь хорошо очищается, если ее подержать над паром, а затем почистить специальной щеткой. Если замша сильно загрязнена, ее чистят мыльной водой с добавлением нашатырного спирта. После чистки желательно обработать водоотталкивающим препаратом.



Как меньше есть?

Закончились новогодние праздники, которые принесли с собой не только радостные минуты, но и лишние килограммы. Настало время вспомнить о своем здоровье. Вот несколько маленьких советов, как меньше есть.

Обманите ваш желудок жидкостью. Выпейте стакан минеральной воды с ломтиком лимона, томатного сока или чашку зеленого чая. Жидкость заполнит ваш пустой желудок и притупит чувство голода.

Последние исследования доказали, что, когда мы едим под музыку или при включенном телевизоре, мы увлекаемся и съедаем больше, поэтому ешьте в тишине.

Сразу после ужина побалуйте себя легким десертом, например, фруктами, нежирным йогуртом, небольшим кусочком горького шоколада. Это поднимет ваше настроение, а возникшее после него послевкусие поможет в борьбе с вашим аппетитом.

Прислушивайтесь к сигналам своего организма: ешьте тогда, когда испытываете чувство голода и останавливайтесь сразу, как только оно исчезает.

Не надо себя наказывать, морить голодом и есть невкусную пищу. Оставьте в своем рационе немного сладостей и жареного жирного мяса, если вы это любите. Просто скажите себе, что будете есть этого совсем немного и всего один раз в неделю.

• **Приятного аппетита**

Лимонный кекс с грушами

Его можно делать с грушами, без груш и даже с яблоками.
Понадобится: 2 крупных яйца, 150 г сахара, 150 г сливочного масла или маргарина, 150 г муки, 1,5 ч.л. разрыхлителя, цедра 1 лимона, сок 1/2 лимона, 1 большая сладкая груша.

Масло растопить и остудить. Яйца взбить с сахаром до пышной пены, влить остывшее масло и взбить. Добавить цедру и сок лимона. Всыпать муку, смешанную с разрыхлителем. В последнюю очередь добавить грушу, нарезанную тонкими ломтиками. Выложить тесто в форму, выпекать 30 минут при температуре 180° С.

• **Свобода слова**

SMS - СООБЩЕНИЯ

Продолжаем публикацию поступивших сообщений и ждем новых на номер 8-953-943-62-66. С этого года читайте sms-ки в каждом номере «Свечи».

✉ **В УИК № 1017 в Самоулках работают одни и те же люди. Кто их выбирает, ведь никаких собраний не проходит? Пора соблюдать закон...**

С.П. Клещевникова, председатель территориальной избирательной комиссии Свечинского района:

— Закон соблюдается: собрания по выдвижению членов участковых избирательных комиссий проводятся специалистами администраций.

На счёт того, что в комиссиях «одни и те же

люди», могу сказать, что это действительно так по одной причине: с опытными членами избирательных комиссий работать легче — они хорошо знают свои обязанности и основные законы, касающиеся избирательного права.

✉ **Где можно сделать прививку против рака шейки матки?**

И.В. Воронина, главный врач Свечинской ЦРБ:

— Вакцинацию можно пройти в Центре планирования семьи и репродукции, расположенному по адресу: г. Киров, ул. Московская, 163 (второй этаж). Подробную информацию можно получить по телефону 8-8332-52-42-90.

Рубрику ведёт Ирина Константинова.

02 сообщает

В период с 9 по 16 января 2012 года в дежурную часть пункта полиции «Свечинский» поступило 25 сообщений о происшествиях и преступлениях. Из них: 20 - по скандалам, побоям, ссорам; 3 - по кражам; 2 - по ДТП.

12 января поступило заявление от жителя пер. Лесхозовский п. Свеча о том, что из бани был похищен электродвигатель. Лица, совершившие кражу, установлены, проводится проверка.

13 января на перекрестке ул. Карла Маркса и ул. Свободы п. Свеча водитель автомашины ВАЗ-2107 не уступил дорогу автомашине ВАЗ-21074, произо-

шло столкновение. В результате ДТП никто не пострадал, транспортные средства получили механические повреждения.

14 января во время совместного распития спиртного жительница д. Огрызки ударила ножом в плечо своего сожителя. Пострадавший госпитализирован в больницу, проводится проверка.

За административные правонарушения сотрудниками полиции было составлено 17 административных протоколов.

А. Смирнов,
ст. участковый пункта
полиции «Свечинский»,
капитан полиции.

• Спорт

Лидируют «Демоны»

Подходит к финишу первый круг открытого первенства поселка Свеча по мини-футболу. Прежде чем провести завершающие игры, футболистам пришлось расчистить от снега футбольную площадку. Под руководством капитана команды «Импульс» А. Смирнова, дружно работая щитами и лопатами, они в течение трех часов освободили поле от выпавшего после новогодних праздников снега, и игры состоялись.

После шестого тура в соревнованиях уверенно лидирует команда «Демоны». Из шести игр она выиграла 5 («СССР» - 2:0, «Крылышки» - 8:2, «Энеджи» - 3:1, «Юниор» (Поназырево - 12:1) и одну (с командой «Акуна Матата») свела вничью - 0:0. Команда набрала 16 очков и имеет лучшую разницу забитых и пропущенных мячей (29-5). На втором месте с 12-ю очками обосновалась команда «СССР», выигравшая 4 встречи («Акуна

Матата» - 1:0, «Крылышки» - 3:0, «Юность» 13:1 и «Юниор» - 6:1). Далее места распределились следующим образом: «Акуна Матата» - 10 очков, «Энеджи» и «Крылышки» - по 9, а замыкают турнирную таблицу не имеющие очков команды «Юность» и «Юниор».

Хочется отметить поназыревских футболистов. Несмотря на расстояние и постоянные проигрыши, они продолжают участие в соревнованиях, и тем самым позволяют сохранять проведения матчей.

Среди бомбардиров лидирует Илья Бурков («Энеджи»), забивший в ворота соперников 15 голов. Далее идут Данил Мочалов («Демоны») и Александр Шумихин («Крылышки») - по 9, Владимир Черемисинов (легионер из села Круглыжи, выступающий за «Энеджи») - 8 голов.

С. Белов,
главный судья соревнований.

• Мир за окном



Фото Сергея Загребина.

• Реклама, объявления - тел. 2-16-71

В магазине «**Сток**» -
РАСПРОДАЖА.
СКИДКА ДО 50%!
(здание старого быткомбината).

ПРОДАЕТСЯ

✓ **2-комнатная квартира**
на 3-м этаже. Тел.: 8 (8332)
54-90-89, 8-922-095-20-26.

ВСЕ ВИДЫ
ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ
КВАРТИР И ОФИСОВ.
Телефон **8-912-338-33-46.**

21 ЯНВАРЯ, в субботу, с 9 до 14 в ЦКиД Кировская обувная фабрика «Елена» проводит ЯРМАРКУ-ПРОДАЖУ ОБУВИ из натуральной кожи. Большой выбор модельной и повседневной обуви. СКИДКИ, РАССРОЧКА.



Уважаемые покупатели! Поздравляем вас с наступающим Татьяниним днем и Днем студента!

Предлагаем сделать уникальный подарок близким, друзьям, сотрудникам, подарив праздничный **ПОДАРОЧНЫЙ СЕРТИФИКАТ** магазинов Свечинского райпо: «Василек», «Сельхозпродукты», №7 «Продукты», «Для Вас», «Универмаг», «Хозтовары», «Книги» номиналом 300, 500, 1000 рублей.

Приятных вам покупок!

Благодарим

Выражаем искреннюю благодарность Никольскому храму и всем, кто разделил с нами горечь утраты Геннадия Николаевича Буркова.

Родные.

Выражаем глубокое соболезнование Андрею Козлову в связи с преждевременной кончиной отца

Сергей Васильевича Козлова
и разделяем горечь невосполнимой утраты.

*Друзья А. Тарасов,
Я. Валигура, С. Алешин,
А. Дудин, В. Кузякин.*

Выражаем глубокое соболезнование Дмитрию Козлову в связи с преждевременной кончиной отца

Сергей Васильевича Козлова
и разделяем горечь невосполнимой утраты.

*Друзья В. Муравских,
А. Гулядик, А. Куракин.*

Глубоко скорбим в связи с преждевременной смертью врача-хирурга

Сергей Васильевича Козлова
и выражаем искреннее соболезнование родным и близким.
*Коллектив отделения
«Скорой помощи».*

Выражаю глубокое соболезнование маме Таисии Николаевне Козловой, детям Дмитрию и Андрею по поводу преждевременной смерти сына и отца

Сергей Васильевича Козлова.
Т.П. Князева.

Выражаю искреннее соболезнование Таисии Николаевне Козловой, Андрею и Дмитрию по поводу преждевременной смерти сына и отца

Сергей Васильевича Козлова.
Скорблю вместе с вами.
М.А. Кабанова.

Выражаем искреннее соболезнование Таисии Николаевне, Дмитрию и Андрею Козловым по поводу преждевременной смерти сына и отца

Сергей Васильевича Козлова.
Разделяем горечь невосполнимой утраты.
*Е.А. и Е.А. Юферевы,
А.А. и Е.А. Белкины,
А.А. Новоселов, В.Н. Носков.*

Скорбим по поводу преждевременной смерти профессионала врача-хирурга

Сергей Васильевича Козлова
и выражаем глубокое соболезнование маме Таисии Николаевне, сыновьям Дмитрию и Андрею.

В.Д. и И.Д. Патрушевы.

Коллектив инфекционного отделения Свечинской ЦРБ выражает глубокое соболезнование Таисии Николаевне, Дмитрию и Андрею Козловым по поводу преждевременной смерти сына и отца

Сергей Васильевича Козлова.

Скорбим по поводу смерти **Валентины Сергеевны Червяковой** и выражаем соболезнование родным и близким.

*Т.В. Колеватых, Р.Н. Вакуленич,
Л.В. и В.В. Щенниковы.*

Выражаем глубокое соболезнование Тамаре Аркадьевне Червяковой по поводу смерти ее **матери.**

*Л.Н. Скорогорова, Е.В. Юдинцева,
Н.Н. Новгородцева.*



АКЦИЯ «МЕНЯЕМ СТАРОЕ НА НОВОЕ!»

Дорогие покупатели!

В ювелирном салоне «ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ» вы можете сдать по выгодной цене свои СТАРЫЕ ювелирные украшения и ВЫБРАТЬ любые новые, модные на эту сумму, получив скидку 10%.

Адрес салона: г. Котельнич, ул. Советская, 88-а, ТЦ «ДОМ ТОВАРОВ», 1 этаж.

Холдинговая компания «**ТОРГОВЫЙ ДОМ**» объявляет КОНКУРС на **администратора торгового центра.**

ТРЕБОВАНИЯ: возраст до 40 лет (не студент), ответственность, аккуратность, порядочность.

УСЛОВИЯ РАБОТЫ: оформление в соответствии с ТК РФ, плавающий график работы, профессиональный, карьерный, финансовый рост, молодой коллектив.

Зарплата: от 13 тыс. руб.

Обязанности: стандартные обязанности администратора.

Собеседование по адресу: г. Котельнич, ул. Советская, 88-а, ТЦ «Дом торговли», 2 этаж.

ПОГОДА

20 января

Пасмурно, ветер юго-восточный, 3 м/с, температура воздуха ночью -10°, днем -10°, давление 763 мм рт.ст.

21 января

Ясно, ветер южный, 3 м/с, температура воздуха ночью -14°, днем -15°, давление 764 мм рт.ст.

По данным Gismeteo.

• Свеча •

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 18.01.2012 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2180. Заказ № 93.

Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.